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November är här och mörkret smyger sig på, 
många kryper in i värmen med tända ljus och 
mysiga hemmastunder. Huvudstyrelsen vill 
därför passa på att påminna alla sektioner om 
att se över och uppdatera informationen på 
sina hemsidor - det underlättar för både 
medlemmar och blivande goldenägare som 
söker aktuell information! 
Tack för ert engagemang under året som gott, 
med årets sista nyhetsbrev önskar vi er en 
riktigt god jul och ett gott nytt år! 
 
Årets Sektion 
Den 15 december är sista datum att skicka in 
ansökan till klubbstyrelsen i tävlingen om 
”Årets sektion”. Tävlingen är en poängkamp 
där varje aktivitet som klubben anordnat 
under året ger en viss poäng och vinstsumman 
är hela 10 000kr för 1:a plats, 3000kr för 2:a 
plats och 2000kr för 3:e plats. Bifogat finner ni 
reglerna, ansökan skickas till Kristina 
Nieminen, exterior@goldenklubben.se 
 

 
 
 
Tävlingsledare Working Test Retriever 
SSRK bjuder in till en certifieringsutbildning 
för att utbilda fler tävlingsledare för Working 
Test retriever. Se bifogad fil för mer info och 
anmälan. 
 
 
 
 

 Cancerforskning 
Nya tag med cancerforskning på Golden! 
Tillsammans med forskare på SLU bedriver styrelsen 
just nu ett arbete inom cancerforskning på golden 
retriever. Projektet är i uppstartsfasen och kommer 
att sträcka sig över många år framöver. För att 
komma i gång behövs blodprov från både friska och 
sjuka hundar. I dagsläget kan proverna tas på SLU 
och på Limhamns Djurklinik och man kan som 
privatperson höra av sig direkt till dessa kliniker om 
man vill lämna blodprov. Ni kommer kunna läsa en 
artikel om detta i Golden Nytt nr 4. Har ni frågor kan 
ni kontakta Kristina Osin: 
sekreterare@goldenklubben.se 
 
 
FB-R 
Vi har många nyutbildade FB-R-funktionärer och 
därför numera större möjlighet att beskriva fler 
hundar! FB-R är en mycket bra avelsutvärdering och 
även en rolig aktivitet för både förare och hundar. 
Uppmuntra gärna uppfödare i era sektioner till att 
boka beskrivningar av kullar! Har ni inte redan en 
FB-R ansvarig i sektionen på påminner jag igen om 
att utse en och skicka till Barbro på 
funktion@goldenklubben.se 
 
 
Mentalindex 
Mentalindex baserat på BPH håller på att införas i 
rasen. Ett digitalt informationsmöte kommer att 
hållas 20 januari 2026 kl. 19.00-21. Föreläsningen 
hålls av Erling Strandberg och är öppen för 
uppfödare och övriga goldenägare med intresse för 
rasens mentalitet. Mer info och anmälan kommer att 
komma upp på GRK:s hemsida, så håll utkik där! 
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Mentorskap för nya uppfödare 
Klubben håller nu på att introducera 
uppfödarmentorer! Syftet är att ge de som tar 
sina första steg inom uppfödning möjligheten 
till en trygg start med stöttning från en erfaren 
uppfödare. Som mentor blir man ett bollplank, 
en guide och en källa till praktiska råd. Är du 
intresserad av att bli mentor eller har något 
tips på etablerade uppfödare som kan tänkas 
vilja vägleda nya uppfödare? Mejla Tezzy 
avel@goldenklubben.se 
 
 
Förtjänsttecken 
Påminnelse om nominering till 
förtjänsttecken. Förtjänsttecken kan tilldelas 
den medlem som:  
-Under lång tid förtjänstfullt arbetat för 
klubben på central eller lokal nivå 
-Under lång tid förtjänstfullt arbetat för rasens 
utveckling  
Beslut om att tilldela medlem Förtjänsttecken 
fattas av huvudstyrelsen, sektioner lämnar 
förslag till huvudstyrelsen, som även själv kan 
lämna förslag. 
Nominering med namn och motivering sker 
via formuläret:  
https://forms.gle/vPVcpym1ZToRditx9 
 

 
 

 
Vi har också en mycket sorglig nyhet att dela med oss 
av. Sara Berglund, ledamot i huvudstyrelsen, har 
förlorat kampen mot cancern. Sara var en mycket 
uppskattad kraft i styrelsen och jobbade engagerat 
under flera år med utbildning, funktion och 
mentalitet. Hon deltog aktivt med införandet av 
mentalindex in i det sista. Våra tankar går till hennes 
son, familj och hennes hundar Lahja och Alice. Till 
Saras minne har vi startat en insamling via 
cancerfonden. Vi överlämnar resultatet av 
insamlingen som en kondoleans från klubben och 
medlemmarna till Saras familj.  
https://www.cancerfonden.se/insamlingar/till-saras-
minne.  
 
Ta hand om varandra i höstmörkret!  
 
 
                                                                                 Matilda 
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GRK:S	POÄNGKAMP	
En sporrande tävling sponsrad av GRK:s klubbstyrelse 
 
Regler gäller från 2023	

	
	
Tack vare er har våra medlemmar mjölighet att aktivera sig själv och sina hundar. Nu har NI chansen att få 
en väl värd belöning för allt det fantastiska arbete ni utför!	
I poängkampen premieras dom sektioner som arrangerar aktiviteter i enlighet med RAS. 
Extra poäng ges till de aktiviteter som vi vill stimulera lite extra. 
 
Årets	sektion	
Den sektion som har samlat flest poäng under året enligt nedanstående poängskala. Pris utdelas även till 
de sektioner som hamnar på 2:a och 3:e plats. 
 
Vinstbelopp	
1:a plats 10 000 kr 
2:a plats   3 000 kr 
3:e plats   2 000 kr 
 
OBS!	
För att en aktivitet ska räknas in i tävlingen är förutsättningen att sektionen står som arrangör, att 
aktiviteten är öppen för samtliga medlemmar samt att den är utannonserad i förväg i Golden Nytt eller på 
hemsida/Facebooksida. 
 
AKTIVITET	 POÄNG ÖVRIGT
Open Show 10 p Poäng utdelas för högst två Open 

Show. Maxpoäng = 20 p 
Inofficiellt jaktprov eller WT *) 10 p Poäng utdelas för högst två prov. 

Maxpoäng = 20 p 
Mentalbeskrivning (MH) eller BPH där Golden 
retriever beskrivs. Det kan genomföras i egen regi, 
eller i samarbete med någon annan klubb.  

10 p Poäng utdelas för högst två MH.
Maxpoäng = 20 p 

Funktionsbeskrivning 
FB-R 

10 p Poäng utdelas för högst två FB-R. 
Maxpoäng = 20 p 

Officiellt jaktprov 
 

15 p Poäng utdelas för högst två prov. 
Maxpoäng = 30 p 

Officiell utställning (Club Show) 15 p
 

Officiell exteriörbedömning 10 p Poäng utdelas för högst två 
bedömningar. Maxpoäng = 20 p 

Arrangera GRK:s rasutbildning i enlighet med 
manualen. 

10 p Poäng utdelas för högst två 
utbildningar. Maxpoäng = 20 p 

Apporteringskurs eller exteriörkurs med minst fyra 
deltagare. Kurstid minst åtta timmar. 

 5 p Poäng utdelas för högst två kurser. 
Maxpoäng = 10 p 

Utbildning av funktionärer till FB-R  5 p Poäng utdelas för högst två 
funktionärer. Maxpoäng = 10 p 

Arrangera öppna träningsträffar med minst fyra 
deltagare. 

 2 p Poäng utdelas för högst tio träffar. 
Maxpoäng = 20 p 

Arrangera goldenträffar. Ex. Goldendag, 
valpägarträff, DM 

 5 p Poäng utdelas för högst två träffar. 
Maxpoäng = 10 p 

Anordna öppna viltträningar för sektionens 
medlemmar för att stimulera till start på B-prov 

3 p Poäng utdelas för högst tio träffar.
Maxpoäng = 30 p 

*) Endast WT som genomförs enligt SSRK:s riktlinjer ger poäng i Poängkampen 
 
För att vinsten ska utdelas måste aktiviteter genomförts i minst tre av ovanstående kategorier. 
MAXIMALT ANTAL POÄNG ATT UPPNÅ = 245 
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MEDLEMSVÄRVNING	KAN	BLI	AVGÖRANDE 
Om två eller fler sektioner hamnar på samma poäng, är det medlemsvärvningen i respektive sektion som 
blir utslagsgivande. Detta beräknas procentuellt mot medlemsantalet per den 31/12 föregående år. 
Genomför medlemsvärvande aktiviteter ute i sektionerna under hela året. 
Vinnarna kommer att presenteras på sektionsdagarna. 
För att vinsten ska utdelas, ska aktiviteterna redovisas till klubbstyrelsen senast 15 december. 
 
Den sektion som vinner förstapriset (10 000 kr) måste vänta minst 3 år innan man kan ansöka om 
utmärkelsen igen. 	
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Till SSRKs 
Avdelningar och Rasklubbar    2025-11-12 

 
   
Inbjudan till Certifieringsutbildning Tävlingsledare Working Test Retriever 
För att ytterligare stärka tävlingsformen, höja kvaliteten på våra Working Test och 
samtidigt göra våra svenska WT-ekipage mer konkurrenskraftiga i internationella 
sammanhang har SSRK satt samman en utbildning för Certifierade tävlingsledare WT 
Retriever.  
 
Utbildningen inleds med tre teoretiska pass som sker digitalt den 16 februari, 9 mars och 
16 mars kl: 19.00-21.00  
 
Sen blir det ett praktiskt tillfälle söndagen den 29 mars (heldag) där fokus ligger på 
genomgång och övningar. Plats: Vaxholm 
 
Instruktörer: Anna-Lena Wendt och Hans Vestblad 
 
Kostnad 1000 kr/deltagare Maxantal deltagare är 16 stycken. 
 
Obligatorisk närvaro vid samtliga tillfällen 
 
För långväga deltagare finns vandrarhem i närheten av utbildningsplatsen att boka 
övernattning. Vid den praktiska träffen ingår fm/em fika och lunch. Resekostnader ingår ej 
i deltagaravgiften.  
 
För information och vilka förkunskaper som krävs klicka på länken: 
https://ssrk.se/verksamheter/utbildning/funktionar-retriever/certifierad-tavlingsledare-
wt-retriever/ 
 
Du anmäler ditt intresse till din avdelning och rasklubb som i sin tur skickar in anmälan till 
info@ssrk.se senast 2026-01-12.  
 
Frågor ställs via mejl wt@ssrk.se eller genom att ringa Anna-Lena Wendt 0709606315. 
 
Med vänlig hälsning 
 
SVENSKA SPANIEL OCH RETRIEVERKLUBBEN 
Huvudstyrelsen 
 

Tove Pettersson 

Tove Pettersson 
Funktionärsutbildningsansvarig 
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